

कृषि विज्ञान केन्द्र द्वारा कृषि शिक्षा दिवस का आयोजन

कृषि विज्ञान केन्द्र, भाकृअनुप-भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान, इज्जतनगर, बरेली द्वारा आज दिनांक 03 दिसम्बर, 2020 को देश के प्रथम राष्ट्रपति एवं केंद्रीय कृषि मंत्री भारत रत्न माननीय डॉ. राजेन्द्र प्रसाद जी के जन्मदिन के अवसर पर कृषि शिक्षा दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में श्री राकेश पाण्डे, विषय विशेषज्ञ (फसल विज्ञान) ने उपस्थित छात्र-छात्राओं को जानकारी दी कि कृषि के क्षेत्र में रोजगार, ज्ञानार्जन एवं प्रगति के भरपूर अवसर हैं जिसके लिये छात्रों का मार्गदर्शन करने के लिये ही सम्पूर्ण देश में आज का दिन धूम-धाम से मनाया जा रहा है। उन्होंने छात्र-छात्रायें किस प्रकार कृषि से इंटरमीडिएट की परीक्षा उत्तीर्ण करने के बाद कृषि से स्नातक के लिये आवेदन कर सकते हैं तथा स्नातक, परास्नातक के बाद शोध, सरकारी नौकरी, प्राइवेट नौकरी, स्वव्यवसाय तथा शिक्षा के क्षेत्र में किस प्रकार अपना भविष्य बना सकते हैं इस सम्बन्ध में विस्तार से जानकारी दी।



श्री राकेश पाण्डे ने भाकृअनुप-भाकृअनुप-भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान के इतिहास के सम्बन्ध में तथा कृषि विज्ञान केन्द्र के कार्य-कलापों के बारे में जानकारी देते हुये उनसे आहवाहन किया कि वे अपने परिवारों को कृषि विज्ञान केन्द्र तथा भाकृअनुप-भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान से जोड़कर उन्हें तकनीकी रूप से सशक्त बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभायें। श्री दुर्गादत्त शर्मा, वरिष्ठ तकनीकी अधिकारी ने छात्र-छात्राओं को कोरोना (कोविड-19) बीमारी के लक्षणों, इससे बचाव के तरीकों के बारे में जानकारी देते हुये यह जानकारी अपने परिवारों से भी साझा करने कि अपील कि जिससे एकजुट होकर बीमारी को हराया जा सके। श्री मनीष तोमर ने नेपियर घास के अन्तर्गत क्षेत्रफल बढ़ाने के लिये इसके बारे में सभी से अपने परिवारों में इसकी चर्चा करने तथा कृषि विज्ञान केन्द्र से सम्पर्क करने के लिये कहा। इस अवसर पर रुरल एग्रीकल्चर वर्क एक्सपीरिएन्स (RAWES) के अन्तर्गत संस्थान में कार्य अनुभव प्रपट कर रहे बी.एस.सी. (कृषि) चतुर्थ वर्ष के छात्र-छात्राओं कुमारी अनन्या, रवि, अजय और

विशाल ने उपस्थित छात्र-छात्राओं से अपने कृषि शिक्षा के सम्बन्ध में पदार्पण एवं शिक्षा के दौरान हुये अनुभवों को साझा किया साथ ही एक बड़े कार्यक्रम के आयोजन तथा संचालन का अनुभव भी प्राप्त किया। कार्यक्रम के अन्त में कॉलेज के प्रधानाचार्य श्री सी.पी. गंगवार ने आज के कार्यक्रम को विद्यालय के सभी छात्र-छात्राओं के लिये अत्याधिक उपयोगी तथा मार्गदर्शन करने वाला बताते हुये कृषि विज्ञान केन्द्र के वैज्ञानिकों, सभी अध्यापकों तथा छात्र-छात्राओं को धन्यवाद ज्ञापित किया। यह कार्यक्रम जी.टी.आर. इण्टर कॉलेज, भुता, बरेली में आयोजित किया गया जहाँ सभी छात्रों को मास्क पहनकर सामाजिक दूरी का पालन करते हुये बैठाया गया था। कार्यक्रम में विद्यालय के 176 छात्र-छात्राओं तथा 12 अध्यापकों ने सहभागिता की।

